
Résultats

Mont-sur-Rolle, le 7 novembre

Sondage des petites et
moyennes communes



Quelques chiffres

• Sondage mené en juin 2024 par l’ADCV auprès de ses membres 
et des communes ayant participé à ses évènements.

• 98 Municipalités, à savoir un tiers des communes vaudoises, 
ont répondu au sondage.

• La taille moyenne des communes ayant répondu est de 1’754 
habitants.
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Informations

• Objectifs du sondage:
• identifier les préoccupations principales des petites et moyennes 

communes, ainsi que leurs attentes;

• prioriser les actions de l’ADCV et proposer des solutions 
d’accompagnement aux communes.

• Un plan d’action a été défini pour chaque thématique sur la 
base des réponses et commentaires des Municipalités.
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Thématiques du sondage

• Aménagement du territoire et police des constructions

• Scolaire et parascolaire

• Energie et environnement

• Ressources humaines

• Divers
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Aménagement du territoire
et police des constructions
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27%

37%

25%

7%
4%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse

Dans le cadre des procédures d’autorisation (CAMAC 
ou autres), estimez-vous que les différents services 
de l’Etat manquent de coordination ?

30%

51%

12%

4% 3%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse

D’après votre expérience, les délais de traitement 
des dossiers par les services de l’Etat sont-ils trop 
longs et/ou difficiles à estimer ?
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En lisant les autorisations/préavis des services de 
l’Etat, trouvez-vous qu’il est parfois difficile de faire 
la différence entre ce qui relève d’une exigence 
légale ou d’une simple recommandation ?

Estimez-vous disposer d’outils suffisants pour 
comprendre les conditions légales et procédures 
lorsque vous statuez sur les demandes 
d’autorisations qui vous sont soumises ?

19%

44%

23%

12%
2%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse

17%

39%

28%

14%

2%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse
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Êtes-vous satisfaits de la solution que vous utilisez 
actuellement pour gérer la police des constructions ?

40%

43%

9%

5% 3%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse



Autres résultats

• 70% des Municipalités mentionnent l’aménagement du 
territoire et la police des constructions comme préoccupation 
principale.

• Les relations avec les services de l’Etat dans ce domaine sont 
celles qui sont le plus souvent citées comme nécessitant une 
amélioration.
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Scolaire et parascolaire
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Considérez-vous que les normes et exigences 
applicables à la construction et à l’exploitation des 
structures d’accueil de jour sont trop strictes ?

Selon vous, existe-t-il un manque de coordination 
entre les domaines scolaires et parascolaires (dont 
UAPE) pouvant conduire à des inefficiences dans la 
prise en charge de l’enfant ?

48%

40%

6%
1% 5%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse

21%

31%24%

16%

8%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse
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Avez-vous des difficultés à offrir à votre population 
les places d’accueil de jour correspondant à la 
demande ?

27%

49%

11%

7%
6%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse



Energie et environnement
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Disposez-vous des compétences en interne pour 
assurer le suivi et la mise en œuvre des mesures 
énergétiques pour vos propres infrastructures et 
bâtiments (coordination des prestataires, suivi des 
consommations, etc.) ?

Etes-vous en capacité de conseiller et d’orienter vos 
citoyens pour leurs projets énergétiques (installation 
de panneaux photovoltaïques, assainissements, 
raccordement, etc.) ?

17%

34%
24%

22%

3%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse

15%

42%

21%

16%

6%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse
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36%

35%

17%

7%
5%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse

Disposez-vous d’un Plan énergie et climat communal 
(PECC) ?

23%

22%
36%

19%

RÉPONSES
oui il est en cours de conception
nous y réflechissons nous ne comptons pas en faire un

Les procédures d’autorisation et décisions en lien 
avec la protection de la nature (abattage d’arbres, 
etc..) constituent-elles une préoccupation pour votre 
Municipalité ?



Ressources humaines
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La capacité des petites et moyennes communes à 
trouver des collaborateurs compétents est-il selon 
vous un sujet de préoccupation (à court ou moyen 
terme) ?

26%

44%

16%

11%
3%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse

Considérez-vous qu’un accompagnement des 
communes en matière de santé et sécurité au
travail serait utile ?

11%

37%

25%

21%

6%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse



Divers
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Êtes-vous en faveur de l’introduction d’un droit 
d’initiative et de référendum des communes dans le 
Canton de Vaud ? 

41%

27%

15%

7%

10%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse

17%

42%

16%

13%

12%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse

Les associations et autres types de collaborations 
intercommunales devraient-elles selon vous être 
améliorées (notamment en matière de 
gouvernance) ?
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De manière générale, considérez-vous que les 
Conseil communaux ou généraux s’immiscent trop 
souvent dans le fonctionnement ou les compétences 
de la Municipalité ? 

Disposez-vous d’une vision des subventions dont 
votre commune peut bénéficier dans l’exercice de 
ses tâches communales, respectivement vous est-il 
facile de trouver les informations à ce sujet ?

18%

27%

34%

20%

1%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse

4%

29%

43%

23%

1%

RÉPONSES
oui plutôt oui plutôt non non pas de réponse



Merci pour votre intérêt!

Plus d’informations sur www.adcv.ch 

Pour toutes questions: info@adcv.ch 

http://www.adcv.ch/
mailto:info@adcv.ch

